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1. İlk insanların ortaya çıkışı ile ilgili aşağıdaki tespitlerden hangisi doğrudur? 

A) Bilim uzmanlarına göre gezegenimizin ilk insanları Afrika’nın doğu bölgelerinde ortaya çıkmışlar ve göçler yoluyla diğer kıtalara ve bölgelere yayılmışlardır
B) Bilim uzmanlarına göre gezegenimizin ilk insanları Afrika’nın batı bölgelerinde ortaya çıkmışlar ve göçler yoluyla diğer kıtalara ve bölgelere yayılmışlardır

C) Bilim uzmanlarına göre gezegenimizin ilk insanları Asya kıtasının orta kesimlerinde ortaya çıkmışlar ve göçler yoluyla diğer kıtalara ve bölgelere yayılmışlardır

D) Bilim uzmanlarına göre gezegenimizin ilk insanları Doğu Çin ve Hindistan’da ortaya çıkmışlar ve göçler yoluyla diğer kıtalara ve bölgelere yayılmışlardır

E) Bilim uzmanlarına göre gezegenimizin ilk insanları Mısır’ın Nil vadisi ve Mezopotamya bölgelerinde ortaya çıkmışlar ve göçler yoluyla diğer kıtalara ve bölgelere yayılmışlardır

2. Son çeyrek yüzyılda dış göçler sonucunda Kanada’ya gelen göçmenlerin büyük bir bölümü hangi ülkelerden gelmişlerdir?
A) Orta ve Güney Amerika ülkelerinden
B) Kuzey ve Doğu Afrika ülkelerinden

C) Kuzey Asya ve Ortadoğu ülkelerinden

D) Doğu Asya ve Güney Asya ülkelerinden

E) Avustralya ve Yeni Zelanda’dan 

3. Yoğun dış göçler sonucunda Çinliler Doğu ve Güneydoğu Asya ülkelerinde çok güçlü bir diasporaya ve önemli miktarda nüfus kitlelerine sahiptirler. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde Çinliler o ülkenin toplam nüfusu içinde en yüksek nüfus oranına sahiptirler?
A) Singapur

B) Tayland

C) Malezya

D) Vietnam

E) Endonezya
· Atakama

· Kalahari

· Gobi

· Namib

· Taklamakan
4. Yukarıdaki coğrafi kavramların ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?
A) Tropik Yağmur Ormanları ile kaplı dünyanın başlıca seyrek nüfuslu sahalarıdır
B) Eğimli, yüksek ve engebeli arazilerle kaplı dünyanın başlıca seyrek nüfuslu sahalarıdır

C) Kurak ve yarı kurak arazilerden oluşan dünyanın başlıca seyrek nüfuslu sahalarıdır

D) Mülteci nüfus oranının yüksek olduğu yoksul bölgeler
E) Aritmetik nüfus yoğunluğunun düşük, oysa fizyolojik nüfus yoğunluğunun yüksek olduğu bölgeler
5. Aşağıdaki bölgelerden hangisinde aritmetik nüfus yoğunluğu en düşüktür?
A) Java ve Tayvan adaları

B) Güneydoğu Avustralya kıyıları

C) Ren, Thames ve Po vadileri

D) İskandinav yarımadasının kuzey kesimleri

E) Apenin yarımadasının kuzey kesimleri

6. Aşağıdaki Türkiye illerinden hangilerinde fizyolojik nüfus yoğunluğu en yüksektir?
A) Konya-Karaman

B) Rize-Trabzon

C) Edirne-Tekirdağ

D) Aksaray-Niğde

E) Urfa-Mardin

7. Son yarım yüzyılda Türkiye’de tarımsal nüfus yoğunluğunun azalmasının başlıca nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ekili-dikili tarım sahaların giderek azalması

B) Ulusal nüfus artış hızının ve doğum oranlarının azalması

C) Kırsal nüfusun giderek azalması

D) Tarımın modernleşmesi ve makineleşmesi

E) Hızlı sanayileşme ve küreselleşme 
8. Ülkemizdeki yörelerden hangisinde aritmetik nüfus yoğunluğu en yüksektir?
A) Biga ve Gelibolu yarımadaları

B) Teke ve Taşeli platosu

C) Cihanbeyli ve Obruk platosu

D) Asıl Ege bölümündeki graben vadileri

E) Marmara Bölgesinin Yıldız (Istrandja) Bölümü

9. Aşağıdaki ülkelerden hangisi dünyanın en yoğun nüfuslu ülkelerine örnek gösterilemez?
A) Ruanda ve Burundi

B) Sri Lanka ve Vietnam

C) Bahreyn ve Lübnan

D) Namibya ve Avustralya
E) İsrail ve Bangladeş

10. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Verimsiz, tarıma ve yerleşmeye müsait olmayan sürekli donmuş topraklara Permafrost denir
B) Dünyanın en büyük Müslüman ülkelerinden biri olan Malezya’nın başkenti Kuala Lumpur kentidir, oysa Afrika’nın en kalabalık Müslüman ülkesi olan Nijerya’nın başkenti Abudja kentidir

C) Karaçi, Lahor ve Haydarabat dünyanın en kalabalık İslâm ülkesi olan Endonezya’nın başlıca büyük metropol kentleridir
D) Kuzey bölgelerde İnuitlerin yani Eskimoların kar ve buzullardan yapmış oldukları evlere İgloo denir
E) İsrail’deki köy yerleşme örneklerinin başında Kibbutz’lar ve Moşav’lar gelir 

11. SSCB’nin parçalanmasından sonra bazı Postsovyet Cumhuriyetleri bir araya gelerek BDT’unu kurdular. Aşağıdaki kentlerden hangileri BDT içinde yer alan Türkî Cumhuriyetler başkentlerine örnektirler? 
A) Duşanbe – Semerkant - Bakü
B) Bişkek – Aşkabat - Taşkent
C) Tiflis – Tiran - Bişkek
D) Taşkent – Minsk - Aşkabat
E) Riga – Bakü - Duşanbe
12. Kentleşme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?
A) Ülkemizde hem genel nüfus artış hızı hem de kentsel nüfus artış hızı önümüzdeki 10–20 yıl içinde azalmasını sürdürecektir

B) Ülkemizdeki genel nüfus artışının azalmasına rağmen kentsel nüfus oranı önümüzdeki 10–20 yıl içinde ulusal nüfus içindeki artışını sürdürecektir

C) Dünyada %100 kentsel nüfus oranına sahip bir ülke yoktur 

D) Coğrafi bölgeler arasında bir karşılaştırma yapıldığında ülkemizde en düşük kentsel nüfus oranı Karadeniz Bölgesinde gözlenmektedir
E) 2000 yılına kadar dünya genelindeki kentsel nüfus oranı, kırsal nüfus oranından daima daha az olmuştur 
13. Bazı ülkelerde bir büyük şehir, ülke toplam nüfusunun ya da ulusun siyasal, entelektüel ya da ekonomik yaşamın yoğunlaşmış olarak en büyük kısmını kendinde toplamıştır ki bu kentleri Mark Jefferson “primate şehirler” olarak adlandırılmıştır. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin başkenti “primate şehir” olarak adlandırılamaz? 
A) ABD ve Brezilya
B) Arjantin – Peru

C) Azerbaycan – Özbekistan

D) Bulgaristan – Macaristan
E) Tayland – Moğolistan 

14. Günümüzde nüfusu 10 milyonu aşan ve bir büyük bir çekirdek kentin etrafında çok sayıda başka kentleri, kasabaları ve köyleri de içinde barındıran, hem alan hem de nüfusu bakımından çok büyük, çok karmaşık ve çok fonksiyonlu küresel kentlere “megakent” veya “megalopolis” denir. Aşağıdakilerden kentlerden hangisi bir “megalopolis” örneği olamaz? 
A) Sao Paulo
B) Delhi

C) Moskova

D) Buenos Aires

E) Madrid

15. Aşağıdaki illerin tümünün yüzölçümlerini ve tümünün nüfus sayılarını eşit olduğunu kabul edersek, hangisinin fizyolojik nüfus yoğunluğu en düşük olması gerekir?
A) Trabzon
B) Bingöl

C) Edirne

D) Rize

E) Muş

· Dünyanın en büyük ikinci yağmur ormanlarıdır
· Dünyanın en kalabalık goril, pigme şempanze ve orman filleri topluluklarına sahiptir

· 190 milyon hektarlık bir orman alanına sahip

· Beşeri faaliyetler sonucunda her yıl ortalama 1,6 milyon hektar küçülür

· 400’den fazla memeli türü barındırır

· Yaklaşık 10 ülkenin topraklarına yayılmıştır

16. Yukarıda özelliklerini verilmiş ormanlar aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sibirya ormanları

B) Amazon havzası ormanları

C) Ganj havzası ormanları

D) Borneo ormanları

E) Kongo havzası ormanları

17. Çölleşme nedeniyle verimli topraklarını, yerleşim alanlarını ve ekili-dikili arazilerini kaybeden başlıca ülkeleri yazınız:
· ………………………………………

· ………………………………………

· ………………………………………

· ……………………………………….

· ……………………………………….

18. Rusya ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?
A) 1933–1934 döneminde meydana gelen Rusya’daki ikinci demografik krizin asıl nedeni “açlık ölümleri”, zorunlu sürgünler ile “toprak ağalığı sisteminin çökertilmesidir” 

B)  Rusya’da yapılan son iki nüfus sayımından biri 1989 yılında diğeri ise 2002 yılındadır
C) 2050 yılında da Rusya dünyanın en kalabalık nüfuslu ilk 10 ülkesinden birisi olacaktır 
D) 1941–1945 döneminde meydana gelen Rusya’daki üçüncü demografik kriz esnasında yaklaşık 18 – 20 milyon kişi ölmüş veya ülkeyi terk etmiştir 

E) XXI yüzyılın başında Rusya Federasyonu topraklında 89 farklı idari birim yer almaktaydı 
19. Türkiye nüfusu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Ülkemizde 0 – 14 genç yaş grubunun toplam nüfus içindeki oranı bugün %30’un altındadır
B) Ülkemizde 65 yaş ve yukarıdakilerin toplam nüfus içindeki oranı bugün %6 civarındadır

C) Türkiye, ABD ve İngiltere’nin bağımlılık oranları hesaplandığında bu üç ülke arasında derin bir fark olmadığı görülecektir 
D) Türkiye’de okur-yazar olanların küçük bir bölümü ilkokul mezunu oysa büyük bir bölümü ortaöğretim mezunudur
E) Ülkemizde iktisaden faal durumda olan kadın nüfus oranı %30’u aşmaz böylece en az 13 milyon dolayında ev kadınının çalışmadığı ortaya çıkmaktadır
20. Aşağıdakilerden hangisi Kanada’nın en büyük kentlerine örnek gösterilebilir?
A) Toronto – Montreal – Vancouver
B) Baltimore – Houston – Johannesburg

C) Madras – Kalküta – Mumbai
D) Santyago – Lima – Montevideo

E) Minsk – Oslo – Helsinki 

21. Nüfusun mekâna ve zamana bağlı olarak, gelişimini, hareketlerini, sosyo-kültürel ve ekonomik yapısını, coğrafi dağlışını ve yoğunluğunu, coğrafi ilkeler doğrultusunda araştırıp inceleyen ve sonuçlarını bir sentez halinde ortaya koyan bilim dalına ne denir?

A) Demografi 


B) Antropoloji

C) Nüfus Coğrafyası

D) Beşeri Coğrafya


E) Göçler coğrafyası

22. Bir ülkede nüfusun nitel ve nicel özellikleri aşağıdakilerden hangisini en az etkiler?
A) O ülkenin jeopolitik geleceğini

B) O ülkenin istihdam yapısını

C) O ülkenin kültürel profilini

D) O ülkenin ekonomik kalkınmasını,

E) O ülkenin doğal kaynak potansiyelini

I. Nüfus.

II. Sermaye Birikimi.

III. Doğal Kaynaklar.

IV. Sanat ve Kültür.

V. Teknoloji ve Bilim.

VI. Örgütlenme.

23. Yukarıdakilerden hangileri bir ülkede ekonomik büyümenin başlıca temel unsurlarından biri değildir?
A) III ve IV
B) II ve VI
C) I ve V
D) sadece IV

E) sadece VI

24. Demografi bilimi aşağıdakilerden hangisi ile en az ilgilenmektedir?
A) Nüfusun ekonomik (iktisadi) boyutu

B) Nüfusun jeostratejik ve jeopolitik boyutu

C) Nüfusun kültür ve eğitim boyutu

D) Nüfusun sağlık ve istihdam boyutu

E) Nüfusun coğrafi ve istatistik boyutu

25. Aşağıdakilerden hangisi demografi biliminin amaçlarından biri değildir?
A) Nüfusun büyüklük, bileşim ve dağılımlarında meydana gelen değişmeleri tespit için gözlemler ve ölçümlerde bulunmak.

B) Bu değişikliklerin, doğurganlık, ölüm ve göçleri nasıl etkilediğini anlamak amacıyla gözlem ve ölçümler yaparak, meydana gelen değişimleri açıklamak.

C) Belirli bir bölgede yaşayan insan nüfusunun büyüklüğü, bileşimi ve dağılımı hakkında gözlemler, ölçümler ve tamlamalar  yapmak.

D) Belirli bir bölgede yaşayan insan nüfusunun ekonomik ihtiyaçlarını, toplumsal hedeflerini ve kültürel değişimlerini tespit etmek

E) Gözlemlenen değişimlerin ve yönelimlerin nüfus açısından sonuçların değerlendirilmesi

26. İsveç ve Danimarka’da dünyanın ilk nüfus sayımları yapılmıştır. Bu nüfus sayımları ne zaman yapılmıştır?

A) XVIII yüzyılın başında

B) XVIII yüzyılın ortasında

C) XIX yüzyılın sonunda

D) XIX yüzyılın başında

E) XVII yüzyılın ortasında

	NO 
	Ülke 
	2002 yılı

(Binde)

	1 
	Sierra Leone 
	177,2 

	2 
	Afganistan 
	161,7 

	3 
	Liberya 
	147,4 

	4 
	Angola 
	140,3 

	5 
	Nijer 
	125,7 


27. Yukarıdaki tabloda düyada en yüksek ........................... sahip ilk beş ülke verilmiştir. Bu cümledeki boşluk hangi terim ile doldurulması gerekir?

A) Bebek ölüm oranlarına

B) Genel ölüm oranlarına

C) Doğum oranlarına

D) Kentleşme düzeylerine

E) Bağımlı nüfus oranlarına

· Özellikle az gelişmiş ülkelerden sanayileşmiş ve kalkınmış ülkelere yönelik olan ve genelde doktor, sanatçı, edebiyatçı, gazeteci, bilim uzmanı, tıp uzmanı, mühendis, mimar, araştırmacı, profesör ve yazarların oluşturduğu göç dalgasına ................................................. denir

28. Yukarıdaki boşluk için en uygun ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mülteci göçü

B) Beyin göçü

C) Kongre göcü

D) Eğitim göçü

E) Kıtalararası göç 

29. Yasal ya da yasal olmayan yollarla bir ülke topraklarının göç yolu olarak kullanılmasına “transit göç” denir. Aşağıdki ülkeler arasında gerçekleştirilen bir göç akımında hangisinde Türkiye tranist göçe maruz kalmış bir üllke olabilir?  

A) Filistin-İsrail savaşı sonucunda Müslüman Filistinlilerin kendi topraklarını terk ederek Ürdün ve Mısır’a sığınmaları

B) Makedonya’da olası bir iç savaş sonucunda Müslüman Arnavutların Makedonya’yı terk ederek Kosova’ya sığınmaları

C) Afganistan’da olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Afganlıların AB ülkelerine sığınmaları

D) Çeçenistan’da olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Müslüman Çeçenlerin Gürcistan ve Azerbaycana sığınmaları

E) İrak Cumhuriyetinde olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Şii Arapların Suudi Arabistana sığınmaları 

30. Beşinci aşamada yer alan aşağıdaki ülkelerden hangileri depopulsayon sonucu ulusal nüfusları negatif artuış göstermemektedir? 

A) Ukrayna – Avusturya - Letonya

B) İtalya – Macaristan - Portekiz

C) Japonya – Almanya - Polonya

D) Ermenistan – Estonya - İspanya

E) İrlanda – Kanada - Avustralya

Aşağıdaki boşlukları en uygun terim, kavram veya ifadelerle doldurunuz:

· İsteğe bağlı göç

· Kısa mesafeli göç

· Geçici göç

· Mevsimlik göç

· Aile göçü

Yukarıdaki özelliklerin tümüne uyumlu olan iki  göç türü şunlardır:

A) ..........................................................................

B) ..........................................................................

· Savaş, darbe, isyan, iç savaş, rejim değişikliği v.b.

· Deprem, sel, kuraklık, açlık, tsunami v.b. doğal afetler

· Siyasal baskılar, etnik ve dinsel baskılar, insan hakları ihlalleri.

Yukarıdaki 3 maddenin önüne ...........................başlığı yazılmalıdır. 

Dünyamızın varsayılan yaşı yaklaşık .................. yıl ve insanlığın yaşı .................. yıl olup, kültürün habercisi olan yazının yaşı ise sadece .................. yıldır. Fosil kanıtlar, insan türünün en son biçimi olan Homo Sapiens’in dünya üzerinde sadece .............. yıl yaşadığını ve bu süre, gezegenimizin ................. var oluş sürecinde kısa bir andan oluşan bir zaman dilimi olduğunda herkes hemfikirdir.

Afrika kıtasının başlıca yoğun nüfuslu yöre ve bölgeleri şunlardır:

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

Asya kıtasının başlıca seyrek nüfuslu yöre ve bölgeleri şunlardır:

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

Marmara Bölgesinin başlıca seyrek nüfuslu yöreleri şunlardır:

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

· .................................................................

· ................................................................

· ................................................................

A) Bir ülkede tarım alanları az oysa toplam nüfus sayısı fazla ise ....................... nüfus yoğunluğu .................................. olması gerekir.

B) Bir ülkede ekili-dikili alanları çok fazla oysa tarımla uğraşan çiftçi nüfus sayısı çok fazla ise ................................ nüfus yoğunluğu .......................... olması gerekir.

C) ................................ yoğunluğu bir bölgede veya bir ülkede 100 000’den fazla nüfusa sahip olan kentlere düşen alan miktarını yansıtır. 
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